



消防官兵接力把受伤游客抬下泰山7000多级台阶,他们脸冻得通红,身上却汗流浃背。 通讯员 孙洪友 供图

-25℃下的紧急营救

游客泰山山顶摔伤,消防官兵把他抬下7000级台阶

本报泰安1月23日讯(记者

张伟) 23日早上7点22分,游客刘先生在登泰山途中,不慎摔伤,动弹不得。由于泰山山顶上积雪较厚,索道停用,盘道雪封没法通车。泰安消防克服-25℃的低温,跨越7000多级台阶,用了3个多小时,成功将伤者从十八盘抬到山下等候的救护车上。

23日早上7点22分,一阵急促的警铃声,打破了山顶的宁静。“一名游客在泰山十八盘对松山附近摔伤,急需救助。”早饭还没有吃的泰山中队消防官兵立即穿戴装备,赶去救援。由于山顶积雪较厚,温度徘徊在零下25摄氏度左右,索道停用,盘道也因积雪被封没法通车,冰封的山路成为消防战士面前的拦路虎。

受伤的游客刘先生今年45岁,原本想上山看看风景,不曾想走到十八盘对松山附近时,脚底打滑,一下摔倒在地。“当时试着想爬起来,但尝试多次,

都没法移动。”刘先生说,腰部和臀部疼得厉害,无助之际,他拨打了119。

消防官兵到场后,对刘先生的受伤位置做了简单处理,并将他小心转移到担架上,还把军大衣盖到刘先生身上,帮他抵御风寒。山路冰封湿滑,消防官兵在鞋上提前套上防滑鞋套,并绑上防滑链。先期到达的8名消防官兵,抬着刘先生迅速向山下行驶。

泰山景区消防大队教导员得知这一情况后,立即调派天外村中队的9名消防官兵沿红门向上,与泰山中队会合。上午9点40分,两队消防官兵在壶门附近相遇,开始接力救援。

战士们的眉毛、头发逐渐结冰,身上的衣服也被汗水浇透,山风吹来,禁不住全身发抖。带队的曹明战队长介绍,刚替换下来的时候,战士们身上还冒着汗,但被山风一吹,不一会儿就上冻结冰。等到再次轮换上阵的时候,身上已结了一



三个多小时后,受伤游客被抬上救护车。 通讯员 孙洪友 供图

层冰,非常难受。

经过三个多小时的手抬肩扛,从南天门到一天门,跨越7000多级台阶,刘先生被成功送到在山下等候的救护车上。

“如果没有这些消防战士,估计我在山顶上已经冻僵了。

真是太感谢他们了!”刘先生说,如果不是泰安消防,他根本就得不到及时救治。

下午4点左右,出警消防官兵再走7000级台阶,返回南天门营区,直到这时候,他们才吃上今天的第一顿饭。

等了一夜又一天,暖气仍没来

恢复供暖时间一再延迟,省城停暖小区居民很“崩溃”

本报济南1月23日讯(记者

蒋龙龙) 23日晚7时左右,在热电公司最初承诺来暖的19个小时后,因北郊热电主管网损坏停暖的西北城区大部分小区仍没有恢复正常供暖。由于恢复供暖时间一拖再拖,让很多市民非常不满。

22日,为了应对寒潮,北郊热电厂提高了管网的出水压力和温度导致主管网出现漏点,因降压抢修,导致省城西北城大部分地区供暖受影响。范围涉及历山路以西、济齐路以东、经七路以北、小清河以南地区。影响的供暖面积至少在200万平方米,涉及用户至少在3万户。

济南热电公司于22日向市民发送短信,承诺此次维修预计于23日零时结束,各个小区随后逐步恢复正常供暖。不过很多市民等了一夜,并没有等来家里来暖。住无影山附近居民告诉记者,“家里老人、孩子冻得实在受不了,恢复供暖时间又延期,让人特别生气。”

23日中午,记者从济南热电公司获悉,因为现场情况复杂,主要作业面在地下,抢修受阻。延期至1月23日10时大网逐步具备升温升压条件。北郊热电厂北水南线主管网已经开始升温,主管网的温度已经恢复到60℃以上。不过距离正常供暖所需要的近百度高温水仍有差距。下午5时后,居民家将逐步来暖。

23日晚7时,馆驿街附近多位居民告诉记者,家里的暖气仍没有来,暖气片仍是冰凉。凤凰山、北坦、标山路、北园梁府小区的多位居民也反映,家里的暖气片也没有一点温乎气。来暖时间的一再延期,让很多市民彻底“崩溃”,非常不满。

23日晚7时,济南热电相关负责人介绍,因为温度太低,不敢大幅升温升压,怕管道承受不了,因此只能缓慢提温。供热高温主管网、换热站及用户二次管网水循环有一定周期,用户室温全面恢复估计要到24日早8:30。

暖气不来,热线也打不通

市民质疑热企信息公布不及时

一位家住标山路的市民告诉记者,大冷的天停了暖,热线也打不通,到底什么时间来暖,居民没法知道,急上加急。

根据济南热电公司22日发的短信,“供暖将在23日凌晨逐步恢复。”而在23日凌晨,市民并没有等到暖气,“供暖延期,没有再收到短信”。

不少市民只能拨打济南12345热线、市政服务热线、济南热电公司热线前去咨询。“当时各热线回复23日下午将要来暖。”但是等到23日下午5点,大部分市民家仍然没有恢复正常供暖。

不少市民只得打电话再次咨询。“此时却发现,济南热电的热线已经打不通了。”该

市民抱怨,连续打了多次都是占线。

该市民还抱怨,家里停了暖,“什么时候来暖气,却没有人提醒告诉市民”。而且在济南热电公司的官网、官方微信上也没有一点关于停暖的信息告知,“怎么能让人们不着急”。

据三孔桥片区一位居民介绍,到了晚上7点,也不知道何时来暖,“大家打不通电话,在业主群和论坛上都是骂声一片。”一位业主告诉记者,遇到极寒天气,管网爆管也许不可避免,“但应该有正常的信息发布机制,通过网络、微信等平台,及时告知市民各种信息,不该让官网无声。”

本报记者 蒋龙龙

世纪
寒潮

小区停暖之后
窗户上结了冰

本报济南1月23日讯(记者
蒋龙龙) 22日起,济南北郊热电厂主管网出现漏点,致使不少小区供暖受影响。记者在受停暖影响的盛世名门小区采访时了解到,由于供暖受影响,很多居民从22日起开启了家中的空调,不少居民家中房间的窗户上都结了冰。

杨女士所在的盛世名门小区就在本次停暖影响范围之内,从22日白天开始,杨女士家中的暖气片就凉了。杨女士怀孕已7个月,为了保暖,22日晚上,她早早进了卧室,晚上睡觉盖了两床被子仍然感觉冷。

该小区居民张先生的儿子现在仅6个月大,“停暖之后,孩子受不了。”张先生不但给孩子穿上了厚衣服,而且还将家中两台空调全部启动,保证屋内的温度稳定。

根据热电部门发布的信息,管网将在23日零点前维修完毕,但不少居民告诉记者,等待了一个晚上,家中的暖气片仍旧没有热起来。“这个温度,工人们在户外维修也不容易,大家都互相体谅,还是开空调吧。”在小区业主微信群里,有业主这样建议。

居民刘先生称,从22日下午开始,他家中的空调就一直处于运转状态。而即便如此,刘先生家中阴面房间的窗户还是结了冰,“这个地方是个风口,刮北风的时候就特别冷,现在暖气一停,北面没阳光,窗户就结冰了。”刘先生说。